

15-го АПРЕЛЯ
1938 года
№ 35 (676)

КОММУНАР

Газета Нуйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакция: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.
Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

Немедленно приступить к полевым работам

В ряде районов нашей области начались полевые работы. Установившаяся прекрасная теплая погода, предвещает нам и скорое начало полевых работ. Мы вступили в самый ответственный период. Не теряя ни одного часа, колхозы и совхозы должны немедленно приступить к полевым работам.

Многие колхозы нашего района с энтузиазмом встречают весенний сев. Колхозники колхозов „Комбайн“, „Алка“ дружно и организованно выходят на поля и обещают с первого же дня выхода в поле работать по-стахановски. Главное сейчас — не медлить и ни одной минуты на раскачку!

„День кормит год“, — говорит народная пословица. Вот почему огромное преступление делают те колхозы, которые медлят с началом весенних работ. Вот колхоз „Стахановец“. На отдельных участках можно было уже приступить к боронованию и к пахоте еще 13 апреля. Но почему-то правление колхоза не спешит. Или возьмем колхоз „Годовщина Октября“. Здесь ряд массивов, подлежащих к весновспашке, покрыты кучками соломы после комбайновой уборки. А руководители колхоза ничего не предпринимают, чтобы освободить их от соломы путем сжигания.

Небывалая для Сибири ранняя весна застаёт многих руководителей колхозов врасплох. Нужно немедленно начать боронование, культивацию, дискование паров, а также и пахоту. Все тракторные и полевые бригады должны быть в поле и на полевых станках!

Некоторые колхозы до сих пор еще не обеспечили себя семенами. Ряд председателей колхозов не заботятся о семенах. Иждивенческие настроения глубоко пустили свои корни. Из года в год колхозы „Ленинский путь“, им. Ленина, им. Бурлова и др. берут у государства ссуду. Нынче они снова оказываются без семян. Уже нужно выезжать в поле, а руководители колхозов совершенно спокойны. Они требуют опять ссуды и несколько не проявляют своей инициативы, чтобы обеспечить себя семенами.

Пора с иждивенческими настроениями покончить. Каждый руководитель колхоза, колхозники должны сами заботиться о семенах и подыскивать их на месте или же обменивать с другим колхозом. А то, что семена в ряде колхозов имеются, даже с избытком говорят следующие факты: у колхоза им. Калинина после засыпки семенных фондов осталось много лишнего семенного зерна. Вместо того, чтобы помочь нуждающимся колхозам в семенах, кладовщик и председатель колхоза Мартынов утаили свыше 70 центнеров семенного зерна. На такой же антигосударственный путь стали и руководители колхоза „Вторая пятилетка“.

Через 15 дней страна советов будет праздновать международный пролетарский праздник — 1 мая. Дело чести каждого колхоза и колхозника встретить этот великий международный праздник большевистскими победами на колхозных полях.

Будем соревноваться за первенство

На районном слете колхозников-ударников нашу бригаду премировали радиоустановкой за хорошую подготовку к весеннему севу. Получив этот ценный подарок, я заверил слет, что бригада № 2 колхоза „Алка“ будет образцово работать и на весеннем севе.

Через 2—3 дня бригада приступит к выполнению своего обязательства. Готова ли она к севу и каков ее план работы?

Наша бригада должна засеять 268 га. Семян на эту площадь хватает, всхожесть их нормальная. Плугов мы имеем 10 вместо 6 по плану. Боронами обеспечены на 150 проц. Часть борон уже заброшена на полевой стан. Вся

сбруя в порядке. Имеем даже 8 хомутов в запасе. Телеги, сеялки, культиватор приведены в боевую готовность. Каждый член бригады знает свой план работы. Инвентарь закреплен за пахарями и сеяльщиками. Оборудован и полевой стан. Нет такой мелочи, которая не была бы нами предусмотрена. Сеяльщиков в моей бригаде — 3, пахарей — 6, один подвозчик семян к сеялкам и водовоз.

Бригада обязалась свой план сева выполнить в 10—11 дней. Это обязательство будет выполнено, в чем я и не сомневаюсь.

Моя бригада соревнуется с бригадой Гришкевича. Кто из нас завоюет первенство покажет будущее. Но все колхоз-

ники горят желанием победить бригаду Гришкевича.

В нашем плане особое место уделяется культурному обслуживанию колхозников. Полевой стан радиофицируем, колхозники будут просматривать кино-картины. Организуем проведение чток газет, бесед, выпуск стенгазеты под названием „Штурмовка“ и т. д. Общественное питание организуем на стане. Выделена опытная повариха Полякова Анна, которая нам будет готовить питание.

Завтра — послезавтра нашим полевым работам. Наша бригада организованно встречает весенний сев, проведет его быстро и по всем агротехническим правилам.

Бригадир **Грицевич**

Чего мы ждем от райцентра?

Наш колхоз „Алка“ вступает в весенний сев подготовленным. Семенами обеспечены полностью. Вчера я объехал поля. Почва быстро подсыхает. Думаем начать выборочное боронование завтра или послезавтра. Сегодня начнем протравливание семян. Правда, с началом протравливания мы опоздали. Но виновна в этом МТС. Только 12 апреля состоялся инструктаж инспекторов по качеству. Производственный план колхоз имеет примерный, но не

окончательный. Куйтунская МТС преступно медлит с заключением договоров. Мы, надеясь на ее, составили свой рабочий план и довели его до каждого колхозника.

Внутриколхозное соревнование у нас организовано, а с колхозом им. Сталина (Хайхта) до сих пор договор еще не заключен. Севать будет колхоз 585 га. Урожай мы запланировали получить в среднем с га 11—12 центнеров, вместо полученных 8,40 центн. с га в прошлом году.

Плохо у нас обстоит с культурным обслуживанием колхозников. Районный центр должен нам оказать в этом какой-либо помощь. Почему бы районной библиотеке не взять над нами шефство? Кино-трест заключил с нами договор. Две кинокартины в месяц будут просматривать наши колхозники. Нет у нас аптечек. Райздраву нужно тоже повернуться лицом к севу.

Председатель колхоза „Алка“ **Днумон**

Пленум РК ВКП(б)

Вчера открылся пленум райкома партии с участием секретарей парткомов и парторгов первичных парторганизаций. Пленум обсуждает два вопроса: 1) о подго-

товке и проведении выборов парторганов, 2) о проведении весеннего сева.

Подробный отчет будет дан в следующем номере.

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

На восточном фронте по всей линии от Трэмпа до Тортоса (к северу и югу от Лериды), получившие подкрепления республиканские части оказывают энергичный отпор продвижению мятежников к Каталонии. Наступление мятежников здесь замедлилось. Лишь вдоль правого берега реки Эбро (к югу от Лериды) частям мятежников удалось несколько продвинуться вперед. Линия фрон-

та в настоящий момент проходит вдоль реки Эбро.

Республиканские гидросамолеты произвели 9 апреля нападение на фашистские подводные лодки, плававшие в водах Альмерии (на юге Испании). Эти лодки повидимому были потоплены. В дальнейшем на этой части моря гидросамолеты не обнаружили никаких следов фашистских подводных лодок. (ТАСС)

На восточном фронте к юго-западу от Лериды республиканские войска начали наступление. В районе Морелья (к югу от реки Эбро) республиканские части отбили у врага деревню Вальбона и заняли несколько горных высот. В этом районе мятежники и

интервенты сосредоточили отборные части и мощные средства современной военной техники, однако все усилия итальянских дивизий продолжать здесь наступление были безрезультатны. (ТАСС)

Фашистской авиацией убито и ранено в Испании 26 тысяч детей

Французская печать сообщает, что к концу марта бомбардировками городов и деревень республиканской Испании авиацией мятежников

и итало-германских интервентов убито 10 тысяч 699 и ранено 15 тысяч 320 детей. (ТАСС)

ПОЛЕТ РЕСПУБЛИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ НАД БАРСЕЛОНОЙ

9 апреля более двухсот самолетов республиканской Испании совершили полет над Барселоной. Улицы Барселоны были полны народом и шумно приветствовали свою авиацию. Самолеты сбросили тысячи листовок, содержащих выдержки из речей произнесенных главой республиканского правительства. (ТАСС)

Новый успех китайских войск

По сообщению из Лондона китайские войска выбили японцев из предместья Цианани (столица провинции Шаньдун) и ведут бои на улицах города. (ТАСС)

Объединенный пленум обкома и горкома ВКП(б)

11 апреля закончил свою работу объединенный пленум Иркутского обкома и горкома ВКП(б).

Пленум на втором заседании заслушал доклад исполняющего обязанности председателя обкома товарища Иванова о подготовке и проведении весеннего сева. В прениях выступающие ораторы подвергли резкой критике работу ряда районных организаций и особенно обло (Татьянина) и облазотзерно

Задержание японского самолета на советской территории

Хабаровск 11 апреля (ТАСС). 11 апреля с. г. около 12 часов 9 японских военных самолетов нарушили советскую границу в 14 километрах южнее с. Полтавка в Гродековском районе, углубились на 5 километров над нашей территорией, а через несколько минут к этим самолетам присоединились еще 2 японских истребителя из Манчжурии. Поднявшиеся им навстречу советские истребители, обратили в бегство японские самолеты, а один японский самолет вынудили к посадке в 2-х километрах восточнее от границы на территорию СССР.

Задержанный самолет оказался одномоторным метал-

лическим истребителем. Летчик, назвавший себя по фамилии Маэда, показал, что его самолет принадлежит к составу батальона истребителей, принадлежащего японской армии в Корее. Начато серьезное расследование. **Примечание:** По полученным ТАСС сведениям, немедленно по получении в Москве известия о выше изложенном инциденте Народный Комиссариат Иностранных Дел поручил полпредству СССР в Токио заявить японскому правительству протест по поводу нарушения советской границы японскими самолетами. (ТАСС)

ДОГОВОР

Социалистического соревнования Куйтунского района с Зиминским районом по культурно-политической работе и благоустройству

Поддерживая инициативу делегатов областного совещания политпросветработников о развертывании социалистического соревнования по культурно-политической работе с работниками Красноярского края, районное совещание политико-просветительных и культурных работников с участием партийно-комсомольских, профсоюзных организаций и стахановцев принимает договор с Зиминским районом и с своей стороны выдвигает следующие пункты:

По культурно-политической работе

1) Организовать по району при избах-читальнях, клубах, колхозах, МТС, совхозах, на транспорте и по учреждениям политкружки по изучению Сталинской Конституции, материалов Первой Сессии Верховного Совета СССР, Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», решений январского пленума ЦК ВКП(б) с охватом слушателей 3000 человек и полного охвата избирателей района по изучению «положения о выборах в Верховный Совет РСФСР»: через чтения беседы, собрания и митинги.

2) Не реже 2 раз в декаду проводить с населением района беседы, информации о событиях в нашей стране и на международные темы, используя для этого радиоузлы, через агитаторов—беседчиков на местах и посылку райактива.

3) При всех политпросветучреждениях района организовать справочные столы, наглядные выставки по хозяйственно-политическим кампаниям, революционным и антирелигиозным праздникам, по выборам в Верховный Совет РСФСР. Выпускать стенгазеты не реже 2-х раз в месяц.

4) Районный дом культуры, колхозные клубы, избы-читальни, библиотеки, красные уголки, парткабинеты, радиоаудитория оборудовать портретами вождя, географическими картами, соответствующими лозунгами, наглядными таблицами о росте

СССР, альбомами и т. д. (цветы, радио, шторы, мебель и музыка—патефоны, струнный инструмент и т. д.).

В селах где нет изб-читален организовать красные уголки, снабдив их библиотеками-передвижками.

5) Иметь при избах-читальнях, в библиотеках с обязательным наличием в них как политической, так и художественной литературы.

Помимо снабжения литературы для взрослых, организовать при райбиблиотеке детскую библиотеку. Провести в апреле месяце смотр художественной самодеятельности, кружков: музыкальные, драматические, хоровые, литературные, физкультурные и детской самодеятельности.

6) Через райсвязь организовать выписку населением района периодической литературы: на газеты и журналы, довести выписку с 3800 в 1937 г. экземпляров до 5 500 в 1938 г., райгазету с 1200 до 2000.

Организовать библиотеками, избами-читальнями сбор читательских предложений и провести две читательские конференции: первую 15 апреля 1938 года, вторую в июле—августе с. г.

7) В 1938 году полностью ликвидировать неграмотность среди взрослого населения.

8) При избах-читальнях, колхозных клубах организовать кружки по изучению агротехникума, пропагандируя решения партии и правительства по укреплению сельского хозяйства, повышению урожайности и право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Охватить этими кружками 400 колхозников и колхозниц.

9) Оборудовать пионерский клуб в с. Куйтун.

10) Вывести в летне-оздоровительный сезон 450 пионеров в лагерь.

11) В селе Куйтун около средней школы организовать детский стадион.

12) Довести по району с 750 до 1000 радиоточек.

13) В период летне-сельскохозяйственных работ организовать колхозные и совхозные культурно-полевые

станы, создав при них: чистую столовую, отдельные спальни, комнату отдыха, снабдив последнюю всей периодической литературой, радио и патефоном, струнным инструментом, оборудовать при них спортивные площадки.

14) В колхозах, МТС, совхозах, на транспорте, предприятиях и учреждениях оживить и организовать там где нет—общественно-добровольные организации: Осоавиахим, МОПР, РОКК, СВБ. Через кружки осоавиахима подготовить значкистов на Ворошиловского стрелка—300 человек, ПВХО—1000 чел., ГСО—500 чел., ГТО и БТО—200 человек.

15) Построить в райцентре общественный стадион. По сельским и поселковым советам района оживить, а где нет организовать культурные секции, которые должны стать основными проводниками по культурному строительству села, колхоза и совхоза.

По благоустройству

Развернуть массовую работу и привлечь всех трудящихся района на борьбу за превращение района, колхоза, села, квартиры, учреждения в культурно-благоустроенный вид, для чего провести следующие мероприятия:

а) В каждом населенном пункте провести древонасаждение, организовать соцсоревнование между своими колхозами, колхозниками, коллективами учреждениями на лучшую, чистую, благоустроенную и культурную квартиру, двор, улицу, общественные здания и учреждения (подсады, ограды, огораживания забором, тротуары, водостеки, отвод мест для свалок, съезных мостов и проч.);

б) Достроить и оборудовать новую парикмахерскую;

в) Расширить существующую коммунальную баню и привести ее в культурно-санитарный вид;

г) Устроить у дома культуры витрину для объявлений и газет;

г) Выложить улицу Красный Октябрь гравием протяжением от сельсовета до большого моста.

14 апреля 1930 года **ВЛАДИМИР МАЯКОВСКИЙ** 14 апреля 1938 года

Маяковский умер в возрасте 37 лет, в полном расцвете творческих сил. Жизнь его—это жизнь поэта—борца за социализм, неразрывно связанного с широчайшими народными массами. Она изобилует яркими эпизодами, связанными с освободительной борьбой пролетариата. В этой борьбе Маяковский участвует с юношеских лет. 1905-й год застал юношу (Маяковский родился 7 июля 1893 г. да, в селе Багдады, на Кавказе) гимназистом Кутаисской гимназии. С этого времени Владимир Маяковский связывается с революционным подпольем, жадно набрасывается на нелегальную литературу.

В 1908 году, находясь уже с семьей в Москве, он с головой уходит в революционную работу в качестве агитатора и пропагандиста, подвергается репрессиям.

С 1912 года он посвящает себя литературной работе, предварительно проучившись некоторое время в школе живописи, ваяния и зодчества.

События 1917 года, великая Октябрьская социалистическая революция вызывает у Маяковского огромный творческий подъем, придает его поэзии революционную целеустремленность. В 1919—20 годах Маяковский работает агитатором в РОСТА, выпускает тысячи плакатов и стихов, призывающих народы нашей страны к борьбе с контрреволюцией, разрухой, голодом, эпидемиями. Одновременно он создает поэму



„150.000.000“ и дает ряд прекрасных сатир на злободневные темы.

Потрясенный смертью Ленина, Маяковский пишет одну из своих лучших вещей—поэму „Владимир Ильич Ленин“.

Обширный цикл стихов был создан Маяковским в результате продолжительной заграничной поездки по Европе в 1925 году. В последние годы им созданы пьесы „Клоп“ и „Баня“. Одним из лучших его произведений является вступление в большой поэме о пятилетие „Весь голос“. Это—последнее крупное стихотворение Маяковского. 14 апреля 1930 года оборвалась его яркая жизнь.

БДИТЕЛЕН БУДЬ!

1. Чтоб фронт подорвать наш, Антанта устанавливала военный шпионаж.
 2. Пронюхают расположение войск,
 3. или выкрадут план,—
 4. План врагу за золото сдан.
 5. Если не следили за шпионами, доверяя им,
 6. Приходилось расплачиваться горбом своим.
 7. Теперь война с разрухой,— Чтоб фронт прорвать наш,
 8. и тут враги устанавливают шпионаж.
 9. Пронюхают, пролезают на завод,
 10. расспрашивают: как у вас вот это, да это вот. И заручившись сведениями,
 11. несут для продажи,
 12. или сами орудуют даже.
- Товарищи, бдительны будьте! О происках врагов не забудьте!**

Главполитпросвет № 394. 1921. Октябрь.

„Бдительен будь“ является откликом на раскрытие в сентябре—октябре 1921 г. шпионских и диверсионных организаций, в которых близкое участие принимали эсеры-савинковцы. (Перепечатано из „Крестьянской газеты“).

„АПРЕЛЬСКИЕ ТЕЗИСЫ“ ЛЕНИНА

16 апреля 1917 года в Россию возвратился из эмиграции В. И. Ленин. На другой же день после приезда он выступил на собрании большевиков—делегатов Всероссийского совещания Советов рабочих и солдатских депутатов с докладом. Ленин огласил знаменитые свои тезисы, которые вошли в историю под именем «Апрельских тезисов».

Каково было положение нашей страны в тот период? Империалистическая война тянулась уже свыше 2½ лет. Все шире разрасталась разруха. Для войны не хватало металла, снарядов, винтовок. Многие фабрики и заводы закрывались, не хватало топлива, сырья. На всей хозяйственной жизни остро отзывалось расстройство транспорта. В деревне сократились посевные площади, некому было обрабатывать землю, так как в армию ушли наиболее работоспособные крестьяне. В городах быстро нарастал продовольственный кризис. Стояли огромные очереди за хлебом, сахаром, мясом. Катастрофически падала стоимость рубля, усилилась дороговизна, снижалась реальная заработная плата рабочих. 16 миллионов рабочих и крестьян были мобилизованы на войну. Народ тяжело страдал от войны и разрухи. Пора кончать войну!—

такое было общее требование трудящихся России.

Но буржуазия, ставшая у власти после февральской революции 1917 года, наживавшая колоссальные прибыли на войне, стояла за борьбу до победного конца. Буржуазное правительство Гучкова—Милюкова было привазилом империалистических хищников—Англии и Франции. Такое правительство не могло дать народу ни хлеба, ни мира, ни свободы.

Рядом с Временным правительством возникло после февральской революции новое, еще сравнительно слабое, зачаточное правительство—Советы рабочих и солдатских депутатов. Создалось своеобразное, не выданное в такой форме в истории двоевластие, при котором реальная власть, оружие находились в руках рабочих и солдат, а Советы рабочих и солдатских депутатов добровольно отдали власть буржуазии в лице Временного правительства и поддерживали его. Поддерживали потому, что в Советах в то время большинство составляли меньшевики и эсеры, являвшиеся оборонцами и соглашателями, а массы еще находились под их влиянием, не изжили еще соглашательского угара.

В новых условиях борьбы нужна была новая ориентировка партии, и

ее дал Ленин в «Апрельских тезисах».

Недопустимы ни малейшие уступки революционному оборончеству, говорит Ленин в этих тезисах. Надо особенно обстоятельно, настойчиво и терпеливо разъяснять массам, добросовестно заблуждающимся, обманутым буржуазией, неразрывную связь капитала с империалистической войной, доказывать, что нельзя кончить войну истинно демократическим миром без свержения капитала.

Никакой поддержки Временному правительству,—провозгласил Ленин. Неустанно разоблачать это правительство, разъяснять лживость его обещаний. От первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, необходимо переходить ко второму этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства.

Совет рабочих депутатов есть единственно возможная форма революционного правительства. Не парламентская республика,—возвращение к ней от Советов рабочих депутатов было бы шагом назад,—а именно республика Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов по всей стране, снизу доверху.

Пока наша партия в Советах составляет еще меньшинство, а блок мелкобуржуазных оппортунистических партий, подавшихся влиянию

буржуазии и проводящих ее влияние на пролетариат, составляет большинство, надо терпеливо, систематически и настойчиво разъяснять массам предательскую сущность социал-соглашателей, критиковать их.

Лозунг передачи всей власти Советам, выдвинутый Лениным в тот период, несмотря на то, что Советы были меньшевистско-эсеровскими, открывал путь для завоевания Советов большевиками в порядке мирного развития революции.

Товарищ Сталин в предисловии к книге «На путях к Октябрю» писал: «Этот план не означал, конечно, диктатуры пролетариата. Но он несомненно облегчал подготовку условий, необходимых для обеспечения диктатуры, ибо он, ставя у власти меньшевиков и эсеров и вынуждая, их провести на деле свою антиреволюционную платформу, ускорил разоблачение подлинной природы этих партий, ускорил их изоляцию, их отрыв от масс».

В аграрной программе Ленин выдвинул конфискацию всех помещичьих земель, национализацию всех земель в стране, распоряжение землей местными Советами батрацких и крестьянских депутатов.

Ленинские тезисы были встречены в штыки меньшевиками и теми из «большевиков», кто давно боролся против Ленина, против партии. Каменев, Пятаков, Рыков, ставшие впо-

следствии агентами фашизма, выступили против ленинского курса в социалистическую революцию. Они стали на путь поддержки буржуазного правительства и диктатуры буржуазии. Ленин и Сталин беспощадно изобличали этих предателей. Рабочие массы широко поддерживали ленинский план. Один за другим район Петрограда, Москвы и других пролетарских центров принимают резолюции, одобряющие «Апрельские тезисы». Они легли в основу VII Всероссийской конференции большевиков нацелившей партию на борьбу за прерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую.

«Апрельские тезисы» были генеральным обобщением всего революционного опыта большевизма. Они целиком вытекали из ленинской теории о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране. «Апрельские тезисы» давали партию большевиков перспективу дальнейшей борьбы в новых условиях, боевое руководство к действию. Дальнейший ход развертывания революционных событий показал всю правильность ленинского стратегического плана. Большевистская партия под руководством Ленина и Сталина привела трудящихся нашей страны к победоносной Великой Октябрьской социалистической революции.

М. Илюшин

КОГДА МЕНЯ ПРИМУТ В СОЧУВСТВУЮЩИЕ?

Осенью прошлого года первичная парторганизация Чеботарихинской МТС приняла меня в сочувствующие ВКП(б). Решение партсобрания с рекомендациями и моим заявлением было направлено на утверждение бюро РК ВКП(б). Вот уже пятый м-ц, а райком меня почему-то не

вызывает и не утверждает. Я сейчас предоставлен сам себе, на партучебу меня не приглашают, в общественную работу не вовлекают. Мне даже становится обидно. Неужели я не достоин быть в группе сочувствующих ВКП(б)?
Тракторист—курсант
Стальмахович

Кому на руку такой ремонт

В мастерской Куйтунской МТС неправильно производится ремонт тракторов. Новые запчасти ставятся на трактора, проработавшие лишь один сезон. И наоборот. Тракторы, требующие замены старых частей на новые, получают изношенные части. Вот факт: 6 апреля механик Кондрашов получил 2 коленчатых вала для тракторов СТЗ. Эти вала поставлены на трактора № № 64 и 35, которые проходят текущий ремонт. А на трактор № 28, где колен-

чатый вал имеет 5-миллиметровый износ и требует расточку, поставили старый. Некоторые бригады занимаются местничеством. Например, бригадир Корзин, тракторы, которые будут работать в колхозе „Алка“ ремонтирует лучше и быстрее. А на остальные трактора он меньше всего обращает внимания—„какнибудь сойдет“. Все это говорит за то, что в Куйтунской МТС не ликвидируются последствия вредительства.
Анучин

Неудачина нарушает правила ухода за скотом

На молочно-товарной ферме колхоза „Советская Сибирь“ Листьянского сельсовета, старшей дояркой работает Неудачина Вера. Ее считают квалифицированным работником. Работает она уже 6 лет и вдобавок еще обучалась на зоотехнических курсах.

По Неудачина не является примером для других доярок. Она вместо того, чтобы правильно организовать уход за стельными коровами и вести борьбу за сохранение молока, сама преступно нарушает зоотехнические правила. Неудачина донт стельных коров, а коров отелившихся не донт целыми сут-

ками. 14 марта Неудачина поймала стельную корову и стала донт. Корова донтся не давалась, она ее спутала. В результате этого на следующий день корова отелилась и принесла мертвого теленка.

На производственном совещании животноводческой бригады в присутствии участкового зоотехника этот вопрос разбирался. Совещание вынесло постановление, чтобы старшая доярка Неудачина возместила убытки колхозу. Но правление колхоза на все эти безобразия смотрит сквозь пальцы.

Телятница **Беляева**

ЧТО ТАКОЕ АВТОНОМНАЯ РЕСПУБЛИКА, АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ, КРАЙ И ОБЛАСТЬ И КАКАЯ МЕЖДУ НИМИ РАЗНИЦА

Н. СЛЕПНЕВ

СССР является единственным в мире многонациональным государством, где все население, независимо от национальности, пользуется равными правами и где государство обеспечивает каждой национальности развитие своего хозяйства и своей культуры национальной по форме, социалистической по содержанию.

В состав СССР входят, как известно, 11 равноправных союзных республик. В состав этих республик входят, в свою очередь, автономные республики и области.

В РСФСР—17 автономных республик и 6 автономных областей. В УССР—1 автономная республика. В Азербайджанской ССР—1 автономная республика и 1 автономная область. В Грузинской ССР—2 автономные республики и 1 область. В Узбекской ССР—1 автономная республика. В Таджикской ССР—1 автономная область. Остальные союзные республики не имеют в своем составе автономных республик и автономных областей. Таким образом, автономная республика, равно как и автономная область, есть самоуправляющаяся национально-территориальная единица в составе какой-либо союзной республики. Суть нашей советской политики автономии состоит в том, что известная национальность получает признанное право и реальную возможность объединиться в своих территориальных границах для свободного развития своего хозяйства, своего языка и своей культуры национальной по форме, социалистической по содержанию. Национальная политика большевистской партии и советской власти состоит в том, чтобы «...уничтожить ту отсталость (хозяйственную, политическую,

культурную) национальностей, которую мы унаследовали от прошлого, чтобы дать возможность отсталым народам догнать центральную Россию и в государственном и в культурном, и в хозяйственном отношениях»¹. За 20 лет существования советской власти на основе четкого проведения ленинско-сталинской национальной политики партия добилась блестящего расцвета хозяйственной и культурной жизни национальностей, прежде бывших отсталыми.

«Истекший период с несомненной ясностью показал, что опыт образования многонационального государства созданного на базе социализма удался полностью. Это есть несомненная победа ленинской национальной политики»². Если говорить об отличии автономной республики от автономной области, то следует сказать, что в большинстве случаев автономная республика по величине своей территории, численности, компактности населения представляет более крупную национальную единицу, чем национальная область.

По Сталинской Конституции автономная советская социалистическая республика имеет свою конституцию, тогда как автономная область не имеет таковой. Автономная республика управляется Верховным Советом этой же республики, который избирает Президиум Верховного Совета и Совет Народных Комиссаров автономной республики, тогда как органами управления в автономных областях являются советы депутатов трудящихся автономной области. В Совет национальностей автономная республика посылает 11 депутатов,

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

автономная область—5 депутатов. Ясно, что автономная республика есть более высокий тип национального образования, чем автономная область. Поэтому автономной республике по Конституции СССР предоставляется больше самостоятельности в тех отраслях общественной жизни, которые непосредственным образом связаны с бытом и национальными особенностями и имеют, следовательно, первостепенное значение для развития данной нации.

Деление на края существует только в РСФСР. В составе РСФСР—5 краев и 28 областей. В остальных союзных республиках краев нет.

Край отличается от области тем, что в состав края входит автономная область. Так, в состав Красноярского края входит Хакасская автономная область, в состав Дальневосточного края—Еврейская автономная область и т. д.

¹ Об. „Ленин и Сталин“, т. II, стр. 411. Партиздат ЦК ВКП(б), 1936 г.
² И. Сталин. Доклад о проекте Конституции на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде советов, стр. 11. Партиздат ЦК ВКП(б), 1937 г.

НОВЫЕ ПЕРВИЧНЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

13 апреля на заседании бюро РК ВКП(б) утверждены первичные парторганизации: при Барлукской МТС и на Тулинском лесопункте.

БЕСПОЩАДНО БОРОТЬСЯ С НАРУШЕНИЯМИ СТАЛИНСКОГО УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Сталинский устав сельско-хозяйственной артели непоколебимый закон, нарушать который никому не дано право.

То, что враги народа, фашистские наймиты орудовавшие в сельском хозяйстве, пытались направить свой удар по Сталинскому уставу сельхозартели, чтобы развалить колхозы и свернуть крестьянство с единственно правильного социалистического пути.

К сожалению и в нашем, Куйтунском районе, устав сельскохозяйственной артели грубо нарушается во многих колхозах. Так например, бывший председатель колхоза им. Коминтерна Власов отдал под посев единоличникам колхозные земли в количестве 30 га. Бывший председатель колхоза «Ленинский путь» Барлукского сельсовета Сучков допустил предоставление колхозных земель в количестве свыше 50 га в пользование других организаций: больнице, тубсанатории и промколхозу «Ока в тайге», а сенокосные угодья раздавал даже единоличникам.

Правление колхоза «Память Ленина» Завальского сельсовета постановило возратить лешатье вышедшему из колхоза Распутину Никопору, ставшему единоличником.

В ряде колхозов: им. Ленина Уянского сельсовета, «Ленинский путь» Барлук, «Победа» Бурук и др. сверхимеющихся усадебных участков, многим колхозникам незаконно ежегодно отводятся еще в поле дополнительные земельные участки для посева картофеля и других овощей.

В ряде колхозов района прием и исключение членов колхоза производится только на заседаниях правле-

ния колхоза без утверждения общим собранием (колхозы: им. Ленина Уян, им. Бурдова, «Победа», «Годовщина Октября» и др.). В некоторых колхозах допускается, кроме того, исключение из колхоза «пачками», с применением незаконного штрафа. Например, правление колхоза «Новый быт» постановило: «исключить из колхоза Кравченко Агафью, Бакапович Анну, Сенькову Варвару и Макаревич Екатерину, со снятием 15 проц. трудней, как с симулянтов». Это постановление не утверждено общим собранием колхоза.

Общее собрание колхоза «Партизан» Анстаничного сельсовета постановило: «исключить из колхоза Гаранина Афанасия, Запеку Виктора, Ткачева Адама, Гаранина Александра и Босенко Ивана». Не указаны даже мотивы исключения.

Принимая в одном из колхозов при исключении членов колхоза, ставших единоличниками, не ставится вопрос об изъятии от них принадлежащих колхозу приусадебных земель, которые продолжают совершенно незаконно оставаться в пользовании уже единоличных хозяйств, утративших это право в связи с вытеснением из колхоза.

Не всегда предоставляются установленные уставом сельхозартели отпуска по беременности, а в колхозе «Партизан» по вине бывшего председателя колхоза Щипцова отпуска по беременности вовсе не были предоставлены колхозницам Власовой и Юшковой. Они вынуждены были работать до самых родов, а у Власовой и роды произошли на работе.

Щипцов за ряд преступлений привлечен к уголовной ответственности. Ревизионные комиссии в ряде колхозов не избираются на общих собраниях, а назначаются правлением, как это имело место в колхозах: «Победа», «Ленинский путь», «Годовщина Октября».

Райисполком в этой части бездействует, т. е. ревизионные комиссии им не утверждаются. Во многих колхозах допускается совершенно незаконная практика наложения денежных штрафов на членов колхоза. Особенно это беззаконие допускалось в колхозе «Победа» Бурукского сельсовета. Например, член колхоза тов. Кравченко оштрафован на 25 руб. в протокол записано: «за панику», Войко Петр оштрафован на 5 руб. «за простой лошади». За это же на 5 руб. оштрафованы: Клименко Иван, Пальчик Максим, Володько Иван, а Базюк Василий на 20 рублей.

Доценко Ольга и Ставер Николай оштрафованы на 20 рублей каждый «за невыполнение распоряжения правления колхоза о перевозке базы». Пруенко Иван оштрафован на 20 руб. и Базюк Иван на 10 руб. «за использование подводы в село Куйтун». Высоцкий Никодим оштрафован на 84 руб. «за утерю» колхозного мяса 21 кг. Клименко Михаил оштрафован на 83 руб. «за утерянное имущество», Панченко Михаил оштрафован на 400 руб. «за утерю ремня от молотилки». За ряд преступных фактов председатель колхоза Войко, постановлением общего собрания колхоза с работы снят, а райкомом ВКП(б) исключен из партии.

Правление колхоза «Путь большевика» Сулкетского сельсовета наложило денежный штраф на 19 человек членов колхоза в разных разме-

рах (от 3-х до 20 рублей) «за порчу колхозного хлеба». Правление этого же колхоза наложило денежный штраф в сумме 9 руб. на члена колхоза Толпенец Дмитрия «за срыв лесозаготовок». На эти незаконные постановления посланы в колхоз протеры прокуратуры, а в отношении председателя колхоза Ходового возбуждено в райзо для принятия мер.

Правление колхоза «Новый быт» Каразейского сельсовета, 27 апреля 1937 года вынесло постановление: «слушали: акт составленный на 38 человек (перечислены все 38 человек) постановили: «за слабое руководство бригадиров снять по 4 трудодня с бригадира Щеколкова, с кладовщика и со всех мужиков, поровну разделить трудодни и снять».

В большинстве колхозов района «забыли» совершенно о трудовых книжках колхозников, забыли об этом и райзо, в результате записи трудодней в трудовых книжках не производится. Зачастую бригадиры теряют табеля, а колхозники из-за этого теряют трудодни, как это имело место у бригадира Гаранина в колхозе «Победа» Бурукского сельсовета.

Райзо не ведет совершенно никакой борьбы с задолженностью колхоза. Больше того, даже не знает о состоянии этой задолженности. К этому приложил руку и Куйтунский райисполком, который в течении 2-х лет был должен 500 руб. колхозу «Память Воронкова» за купленный мед. И только недавно, при настойчивом вмешательстве госбанка и прокуратуры эта задолженность ликвидирована. Некоторые колхозы допускают незаконное растраниживание трудодней. В дер. Ключи, Андришинского сельсовета, два колхоза

«Власть советов» и «2-я пятилетка» на протяжении свыше года начисляли трудодни одному единоличнику, не имеющему никакого отношения к колхозу, «за несение обязанностей пчеловода». И этот единоличник за счет двух колхозов, по выплатам никаких обязательств перед государством.

В колхозе «Комбайн» Карымского сельсовета несмотря на то, что имеется постоянный счетовод, вынесли постановление в декабре 1937 года: «для составления годового отчета нанять бухгалтера Кимилтейского лесозаготовительного пункта Киркина, которому начислить трудодни за декабрь наравне с членами колхоза и дополнительно уплатить 200 рублей». Во время сенокоса в ряде колхозов допускалось грубое нарушение устава сельхозартели, выразившееся в том, что правления колхозов освобождали на известный период времени членов колхоза от работ в колхозе для кошения сена не колхозу, а для лично принадлежащего колхозника скота. В результате колхозы, им. Ленина—Уян, «Комсомолец» и др. не навосили сена для общественного стада и не сдали государству.

Все эти незаконные постановления заседаний правлений колхозов опротестованы прокуратурой, а виновные в нарушении устава привлекаются к ответственности. Но этого недостаточно. Обязанность всех колхозников, работников машинно-тракторных станций, райзо, сельсоветов и райисполкома, взято осуществлять устав сельхозартели, систематически наблюдать за его выполнением, беспощадно пресекать всякие нарушения незыблемого закона колхозной жизни.

Прокурор района Комаров

С 22-го по 26-е апреля

в Доме соцкультуры будет демонстрироваться
Большой звуковой художественно-исторический революционный фильм

„ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ“



Кадр из фильма „Ленин в Октябре“.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ:

- Владимир Ильич Ленин — народный артист СССР — Б. В. Щукин
- Василий Н. П. Охлопков
- Дзержинский В. А. Покровский
- Анна Михайловна засл. арт. респ. — Е. М. Шатрова
- Матвеев В. В. Ванин
- Ритковский Н. К. Свободин
- Жуков В. Н. Ганшин
- Кириллин Н. Н. Чаплыгин
- Керенский А. Ковалевский
- Филер И. И. Лагутин
- Карнаухов засл. арт. респ. — В. Владиславский
- Натанша (жена Василия) К. И. Коробова

Неприветливый осенний день. По улицам Петрограда шмыгали шпики и юнкера. Шли повальные обыски. Искали Ленина.

...Поезд шел из Финляндии. На вокзале к его приходу готовилось офицерье и юнкера. Перрон враждебно ошетилился штыками. Поезд несся. Но, обгоняя его быстрый ход, Ильич уже здесь, в кабине паровоза, передавал свои поручения: письмо Сталину, ему же статью для „Правды“, письмо Крупской...

Рабочий Василий, которому партия доверила охрану жизни Ленина, провел Ильича сквозь все кордоны врагов на квартиру. Еще не сняв пальто, еще в коридоре Ильич наказывал Василию:

—Помните, прежде всего свидание со Сталиным...

Так правдиво, просто и волнующе начинается фильм „Ленин в Октябре“.

...Ильич еще в подполье. Происходит первое после приезда свидание Ильича— это свидание со Сталиным. Четыре часа длится оно. Лишь поздней ночью расстались Ильич и его великий сподвижник. Замечательно передано это расставание. Лестница деревянного дома, слабый свет. Ленин и Сталин. Прекрасное, мужественное объятие.

—Ну, добрый путь,—говорит Ильич.

Эпизод за эпизодом разворачивает фильм показ исторических дней. Черта за чертой вырисовывается художественный образ Ильича.

Историческое заседание ЦК. Окруженный товарищами Сталиным, Дзержинским, Свердловым, Урицким стоит Ильич. С огромной страстью изобличает он штрейкбрехеров революции—Троцкого, Зиновьева и Каменева, прилагающих все усилия к тому, чтобы предотвратить вооруженное восстание и тем самым дать возможность контрреволюции сорганизоваться. Пророчески звучат слова Ильича, когда он произносит фразу: „Полная измена“...

Каменев выступил в меньшевистской газете со статьей, в которой выдал буржуазии планы ЦК... Ильич охвачен величайшим гневом. С его уст срываются слова негодования:

—Где же мера бесстыдству!..
Буржуазия, получившая прямое предупреждение от Каменева и других предателей, бьет тревогу. В ряде эпизодов показаны совещания, замыслы людей, стоящих по ту сторону баррикад,—промышленников, помещиков, офицерья, эсеров, меньшевиков, послов иностранных держав и др. Буржуазия замышляла и готовила убийство Ильича и его соратников.

Предателям не удалось сорвать подготовку к восстанию. Между конспиративной квартирой, в которой находился Ленин, и народными массами существовала незримая для врага связь.

Фильм показывает, как письмо Ильича, написанное в ответ на предательство изменников, молниеносно становится достоянием всех трудящихся. Письмо читают на заводе, в окопах на фронте, в кубрике боевого корабля. Партия устами Ленина говорила: „Промедление смерти подобно“.

С огромным волнением воспринимается тот момент фильма, когда вокруг конспиративной квартиры Ильича сжимается кольцо врагов. Скромный герой—шофер Тимофеев, не задумываясь, жертвует своей жизнью, чтобы отвести удар от Ленина.

Ильич рвется в Смольный, туда, где штаб революции под руководством Сталина начал вооруженное восстание.

В Смольном все уже ждут Ильича. Его имя у всех на устах. Вот он смешался с народом у входа в Смольный. Вот он сидит на скамеечке в бурлящем коридоре.

Еще через минуту Ильич рядом со Сталиным в окружении своих соратников.

Минуты летят... Ленин, Сталин и другие члены Военно-революционного комитета руководят развертывающимся восстанием. Еще идут бои. Еще рвутся снаряды и бомбы. Но уже ясно видно: революция победила! Ильич идет в зал, где собрались представители народа.

Ленин, Сталин, Дзержинский проходят по залу. Раздаются овации, гремит „ура“. Ильич произносит исторические слова:

—Товарищи,—говорит он,—рабоче-крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась.

Самое ценное, самое лучшее в этом замечательном фильме—это, конечно, созданный в нем образ Ленина. Народный артист СССР Б. В. Щукин художественно воспроизвел образ Ильича с огромной силой. Творческому коллективу, создавшему этот фильм, принадлежит огромная заслуга. Он использовал средства киноискусства для создания потрясающего по силе и документальной правдивости художественного произведения.

Этот фильм будут с радостью смотреть миллионы счастливых людей сталинской эпохи, в сердцах которых живет образ Ильича. „Правда“. № 306. 1937 г.

НАМ ПИШУТ

ПОЧЕМУ ЧЕБОТАРИХИНСКАЯ МОЛОДЕЖЬ СКУЧАЕТ

Вечерние сумерки спустились на колхозное село Чеботариху. Молодежь после работы, поужинав, идет по направлению к клубу, где можно было бы культурно провести свой отдых. Но, к их удивлению, на дверях клуба, как и всегда, висит замок. Что делать, куда деваться? Разочарованные этим юноши, расходятся кто куда. Подходит другая группа людей.

Посмотрев на запертый клуб и крепко выругав беспечного зав. клубом Горбунова, тоже уходит ни с чем.

Заиграла где-то гармонь „подгорную“. Молодежь на улице ищет себе развлечения. Уже пробило 10 часов. Из ночной тьмы появляется фигура Горбунова. Лишь в 11 часу открываются двери клуба. За это время кой-кто успел уже напиться. Что же происходит в это время в клубе? В одном углу играет гармонь, в другом—пьяные затевают дра-

ку. Зав. Горбунов, увлекаясь этим зрелищем, ничего не предпринимает, чтобы навести порядок в клубе.

Действительно молодежи нечем заняться. Газеты, журналы, шашки, шахматы, гармонь лежат и хранятся у Горбунова на квартире. Библиотека тоже закрыта. Прекрасные книги Горького, Чехова, Пушкина, Некрасова и др. никем не читаются, т. к. лежат в шкафу под крепким замком.

Хороший клуб имеет Чеботариха. При желании можно было бы его превратить в центр культурно-массовой работы на селе. Но сельсовет, комсомольская организация, правление колхоза отдали его на откуп бездельнику Горбунову. Вот почему Чеботарихинская молодежь скучает. Ее возросшие культурные запросы никем не удовлетворяются.

Шишлов

Дать куйтунцам культурный летний отдых

Наступает летний сезон, а райсовет физкультуры еще не проснулся от зимней спячки. Районный центр не имеет стадиона. В жаркие летние дни куйтунцам негде искупаться. А ведь недалеко от Куйтуна у водокачки имеется большое озеро, которое можно было превратить в купальню. Нужно только его привести в порядок. Возле этого озера необходимо сделать площадку для игр волейбол и футбол, выстроить тир, турник и т. д. Все можно сделать. Нужно только райкому комсомола и райсовету физкультуры повернуться лицом к физкультурному движению, а райисполком оказать материальную помощь. Пора куйтунцам предать культурный летний отдых.

Шар

СВОЯ РУКА ВЛАДЫКА

В колхозе „Стахановец“ после обмолота много зерна осталось на полевых гумнах. Этот хлеб решили присвоить председатель колхоза Алексеев и быв. бригадир Гладких. 7 апреля они ночью запрягли лошадь и привезли себе пять мешков зерна. Их примеру последовали и рядовые колхозники. Весь хлеб разобрали без учета, но львиная доля досталась председателю и бригадиру.

З. Г.

ПО СЛЕДАМ СЕЛЬКОРОВСКИХ СИГНАЛОВ

По неопубликованным заметкам о пьянстве и бездельности зав. избой-читальней с. Андрышино Скуратов и ликвидатора Клепов райОНО произведено расследование. Все факты, изложенные в заметках, подтвердились. Скуратов с работы за клубом избой-читальней снят. Выдвинут новый товарищ Хичев, который налаживает культурную работу.

Ликвидатор Клепов с работы тоже снят.

Зав. райОНО Кудрявцев

Отв. редактор ДЕРЕВЕНСКИЙ

С 12 по 19 апреля—областная ярмарка предпраздничной торговли

12 апреля в Иркутске открылась областная колхозная ярмарка предпраздничной торговли. Она будет продолжаться до 19 апреля включительно. Облторготдел обращается ко всем колхозам и колхозникам Куйтунского райо-

на с просьбой принять участие в этой предпраздничной торговле и приехать на ярмарку с сельскохозяйственными продуктами.

Уполномоченный отдела Кобзев

СВИНАЯ ШКУРА—ЦЕННОЕ СЫРЬЕ для кожевенной промышленности
Опаливание свиных туш запрещено законом.

Снимайте шкуры со всех забитых и павших от незаразной болезни свиней и поросят и сдавайте их по установленной цене Союззаготкожу или сельпо.

Союззаготкож

К сведению заочников ИМ
Очередной трехдневник очников ИМЗО группы по литейному делу начнется с 17 апреля.

К СВЕДЕНИЮ редакторов степей колхозов и учреждений Куйтунского, Сулкетского и Андрышинского сельсоветов.

Инструктивное совещание состоится 17 апреля в 12 час. дня в помещении редакции газ. „Коммунар“.